

**ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΩΝ  
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ**

**A] ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1<sup>ου</sup> Συνεδρίου 07,08,09,10/11/2024**

- Το Συνέδριο της Νέας Αριστεράς θα ξεκινήσει στις 07/11/2024.
- Έναρξη προσυνεδριακού διαλόγου: Τρίτη 15/10/24.
- Οι προσυνεδριακές συνελεύσεις - εκλογές αντιπροσώπων θα διεξαχθούν από τις 15/10 και μέχρι την Κυριακή 03/11/2024.
- Στη διάρκεια του προσυνεδριακού διαλόγου μπορεί να οργανωθούν θεματικές εκδηλώσεις, με ευθύνη της Οργανωτικής Επιτροπής.

**B] ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ 1<sup>ου</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ – ΟΙ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ**

**1-** Τα κείμενα που θα αποτελέσουν τη ***βάση του προσυνεδριακού διαλόγου*** θα είναι:

**α)** Τα κείμενα της Επιτροπής Θέσεων, και της Επιτροπής Καταστατικού, τα οποία τέθηκαν σε ψηφοφορία στο Προσωρινό Πανελλαδικό Συντονιστικό και για τα οποία έχει ζητηθεί από τους εισηγητές να τεθούν σε συζήτηση και ψηφοφορία και στις προσυνεδριακές συνελεύσεις.

Επίσης, τα κείμενα συμβολής που κατατέθηκαν στην ΚΕ συνοδευόμενα από 30 υπογραφές μελών της.

**β)** Κάθε εναλλακτικό κείμενο ή πρόταση ,που θα τεθεί στο δημόσιο προσυνεδριακό διάλογο, θα δίνεται στην αντίστοιχη Επιτροπή (θέσεων ή καταστατικού).

**2-** Συζήτηση των προσυνεδριακών κειμένων.

Ο προσυνεδριακός διάλογος στις οργανώσεις θα ξεκινήσει την Τρίτη 15/10/24 και θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί με την συζήτηση των προσυνεδριακών κειμένων μέχρι την Κυριακή 03/11/24.

Η σύντομη παρουσίασή τους γίνεται με ενιαίο τρόπο στην πρώτη συνεδρίαση της οργάνωσης ή σε δημόσιες ανοικτές συνελεύσεις – εκδηλώσεις. Η συνέλευση για τη συζήτηση είναι ενιαία διαδικασία και μπορεί να διαρκέσει το πολύ τρεις συνεδριάσεις.

Οι προτάσεις ,που διατυπώνονται στη διάρκεια της συζήτησης, καταγράφονται στα πρακτικά και κατατίθενται στην αντίστοιχη Επιτροπή (Θέσεων, Καταστατικού, Οργανωτική).

Όλες οι συνελεύσεις θα πρέπει να γνωστοποιούνται έγκαιρα στην ΟΕΣ και πραγματοποιούνται σε δημόσιους χώρους, οι οποίοι θα πρέπει να είναι ανοικτοί για όσους και όσες θέλουν να παρακολουθήσουν τις διαδικασίες, καθώς και να είναι προσβάσιμοι σε άτομα με αναπηρίες.

Δικαίωμα συμμετοχής στις προσυνεδριακές συνελεύσεις έχουν όλα τα μέλη αλλά και οι φίλοι της Νέας Αριστεράς.

Οι συμβολές που κατατίθενται στον προσυνεδριακό διάλογο στις οργανώσεις θα πρέπει να στέλνονται με την ευθύνη της οργάνωσης στο mail: **[symvoles.1osynedrio.near@gmail.com](mailto:symvoles.1osynedrio.near@gmail.com)**

## **Γ] ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΛΟΓΗΣ ΣΥΝΕΔΡΩΝ – ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ.**

Η εκλογή των συνέδρων θα γίνει σε ημερομηνία που θα καθορίσει κάθε οργάνωση, εντός της περιόδου του προσυνεδριακού διαλόγου (μέχρι 03/11).

Η εκλογική διαδικασία, για την εκλογή αντιπροσώπων για το Συνέδριο ,μπορεί να διαρκέσει μέχρι δύο συνεχόμενες μέρες με ευθύνη της εκλεγμένης από την Γενική Συνέλευση της οργάνωσης, εφορευτικής Επιτροπής. Η εκλογική διαδικασία δεν αποτελεί προσυνεδριακή συνέλευση και δύναται να ξεκινήσει μετά το πέρας και σε συνέχεια της προσυνεδριακής διαδικασίας.

Οι συνελεύσεις και οι ψηφοφορίες γίνονται στην έδρα της αντίστοιχης οργάνωσης (γραφεία Οργάνωσης ή Ν.Ε.) ή σε κάποιο άλλο συγκεκριμένο δημόσιο χώρο, που γνωστοποιείται στην οργανωτική επιτροπή και θα πρέπει να είναι προσβάσιμος σε άτομα με αναπηρία.

Η συμμετοχή στην ψηφοφορία γίνεται μόνο αυτοπροσώπως.

Για τις νησιωτικές περιοχές θα υπάρξει ανοχή σε ότι αφορά τα παραπάνω και αφού υπάρχει σχετική ενημέρωση της ΟΕΣ για τις διαδικασίες που θα ακολουθηθούν μετά και την έγκριση της ολομέλειας της οργάνωσης.

Για να συμμετάσχει μια οργάνωση στο συνέδριο και να εκλέξει αντιπροσώπους θα πρέπει να το έχει κοινοποιήσει στην ΟΕΣ μαζί με την αποστολή της λίστας των μελών της μέχρι την Κυριακή 13 Οκτωβρίου. Σε περιοχές που δεν υπάρχουν οργανώσεις (καποδιστριακοί δήμοι, νομοί, νησιά, κλαδικές) δίνεται η δυνατότητα να ιδρυθούν **νέες οργανώσεις** μέχρι και την λήξη του προσυνεδριακών διαδικασιών (μέχρι 03/11) με την υποχρέωση να έχει γνωστοποιηθεί στην ΟΕΣ (πριν την έναρξη των προσυνεδριακών διαδικασιών της) και να έχει εγκριθεί από αυτήν.

Σε ειδικές περιπτώσεις (νησιά, απομακρυσμένες περιοχές, εξωτερικό) δίνεται η δυνατότητα δημιουργίας οργανώσεων από 3 μέλη και πάνω.

Στην περίπτωση δημιουργίας νέων οργανώσεων κατά την διάρκεια του προσυνεδριακού διαλόγου εκεί που ήδη υπάρχουν, χρειάζεται η σύμφωνη γνώμη της ήδη υπάρχουσας οργάνωσης.

Δικαίωμα συμμετοχής στις ψηφοφορίες για την εκλογή αντιπροσώπων έχουν μόνο τα μέλη της Νέας Αριστεράς.

## **Δ] ΜΕΛΗ.**

**1-** Δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

**A- Μέλη** με δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι είναι όλα τα μέλη που έχουν εγγραφεί στους καταλόγους μελών των οργανώσεων μέχρι την Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024.

**B- Νέα μέλη** που εγγράφονται αυτοπροσώπως σε μια από τις προσυνεδριακές συνελεύσεις (μέχρι τις 3/11) έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι.

Οι τελικοί κατάλογοι των μελών εγκρίνονται από τα συντονιστικά των οργανώσεων πριν την έναρξη της εκλογικής διαδικασίας και παραδίδεται ο κατάλογος στην εφορευτική επιτροπή.

**Για να συμμετάσχουν στο Συνέδριο οι οργανώσεις και οι αντιπρόσωποι τους, οφείλουν οι ΝΕ και οι ειδικές οργανώσεις να αποστείλουν τις τελικές οργανωτικές καταστάσεις, τα πρακτικά της**

**ψηφοφορίας με τις υπογραφές των ψηφισάντων και τα πρακτικά του προσυνεδριακού διαλόγου στην ΟΕΣ (Επιτροπή Νομιμοποίησης) μέχρι την επομένη της λήξης της ψηφοφορίας για την εκλογή συνέδρων και στην ειδική φόρμα που τους έχει αποσταλεί, μαζί με τις προτάσεις που θα καταγραφούν στις συνελεύσεις των οργανώσεων.**

**2-** *Δικαίωμα συμμετοχής* στις εκλογικές διαδικασίες έχουν όλα τα μέλη του κόμματος που περιλαμβάνονται στις καταστάσεις της εφορευτικής επιτροπής και αφού τακτοποιηθούν ταμειακά ακόμη και στην ώρα της ψηφοφορίας, με κατ' ελάχιστο 5 ευρώ για το κεντρικό ταμείο του κόμματος. Εξαιρούνται άνεργοι/ες, μετανάστες/τριες, φοιτητές/τριες.

**3-** Το κάθε μέλος του κόμματος μπορεί, να βάλει υποψηφιότητα για αντιπρόσωπος και να συμμετέχει στον προσυνεδριακό διάλογο μόνο σε μια οργάνωση.

**4-** Η κατάθεση των υποψηφιοτήτων για τις εκλογές αντιπροσώπων λήγει στην τελευταία συνέλευση πριν την εκλογική διαδικασία.

**5-** Κάθε εκλεγμένος/η σύνεδρος θα πρέπει, για να παραλάβει τον φάκελο και την κάρτα του, να καταβάλει 10 ευρώ στην γραμματεία υποδοχής. Εξαιρούνται άνεργοι/ες, μετανάστες/τριες, φοιτητές/τριες.

## **Δ] ΕΚΛΟΓΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ**

**1-** Εκλογικό μέτρο

Το μέτρο αντιπροσώπευσης είναι **1 αντιπρόσωπος σε 3 εγγεγραμμένα μέλη** στις οργανωτικές καταστάσεις. Ο αριθμός των αντιπροσώπων εξάγεται από την διαίρεση του αριθμού των εγγεγραμμένων μελών με το 3. Σε περίπτωση που αριθμός περιέχει δεκαδικό τότε ο αριθμός των αντιπροσώπων είναι ίσος με τον αμέσως επόμενο ακέραιο.

1α) Εκλογικό μέτρο: (αριθμητικό παράδειγμα)

1. Αν τα μέλη της Οργάνωσης είναι 90 τότε  $90 : 3 = 30$  αντιπρόσωποι.
2. Αν τα μέλη της Οργάνωσης είναι 91 τότε  $91 : 3 = 30,3$  άρα 31 αντιπρόσωποι
3. Αν τα μέλη της Οργάνωσης είναι 92 τότε  $92 : 3 = 30,6$  άρα 31 αντιπρόσωποι

Το μέτρο αντιπροσώπευσης για τις **οργανώσεις Νεολαίας είναι 1 αντιπρόσωπος για κάθε εγγεγραμμένο μέλος**. Οι οργανώσεις και τα μέλη της Νεολαίας θα πρέπει να αποσταλούν στην ΟΕΣ πριν την έναρξη του προσυνεδριακού διαλόγου την Τρίτη 15 Οκτωβρίου.

## 2- Τρόπος εκλογής

Υποψήφιοι/ες για αντιπρόσωποι είναι όλα τα μέλη που έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις ψηφοφορίες και θα προταθούν ή αυτοπροταθούν στη Συνέλευση.

### **Η εκλογή των αντιπροσώπων γίνεται από ενιαίο ψηφοδέλτιο.**

Στο ψηφοδέλτιο, το κάθε μέλος έχει τη δυνατότητα να βάλει σταυρούς μέχρι το **30% του αριθμού των αντιπροσώπων που αντιστοιχούν στο συγκεκριμένο σώμα με βάση το μέτρο αντιπροσώπευσης**.

Εάν ο αριθμός των σταυρών που προκύπτει δεν είναι ακέραιος, μετατρέπεται στον αμέσως μεγαλύτερο αριθμό. Δηλ.:

Τρόπος Εκλογής:

Αντιπρόσωπος 1 σταυρός 1  
Αντιπρόσωποι 2 σταυρός 1  
Αντιπρόσωποι 3 σταυρός 1  
Αντιπρόσωποι 4 σταυροί 2  
Αντιπρόσωποι 5 σταυροί 2  
Αντιπρόσωποι 6 σταυροί 2  
Αντιπρόσωποι 7 σταυροί 3  
Αντιπρόσωποι 8 σταυροί 3  
Αντιπρόσωποι 9 σταυροί 3  
Αντιπρόσωποι 10 σταυροί 3  
Αντιπρόσωποι 11 σταυροί 4  
Αντιπρόσωποι 12 σταυροί 4

.....

Στις ψηφοφορίες ισχύει η ισόποση συμμετοχή των φύλων στην εκλογή των αντιπροσώπων (50-50). Η ισόποση συμμετοχή υπολογίζεται στον αρχικό αριθμό των αντιπροσώπων που δικαιούται με βάση της δύναμή της η Οργάνωση.

**Σε περίπτωση ισοψηφιών, γίνεται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφισάντων,** ώστε να συμπληρωθεί ο προβλεπόμενος για την οργάνωση αριθμός των εκλεγομένων αντιπροσώπων.

Στην περίπτωση εκλογής μονού αριθμού συνέδρων, ο/η επιπλέον σύνεδρος είναι αυτός ή αυτή με τους περισσότερους σταυρούς. Σε περίπτωση ισοψηφίας υποψηφίων συνέδρων γίνεται **κλήρωση**.

Στην περίπτωση κατά την οποία υπάρχουν λιγότερες υποψηφιότητες για κάποιο φύλο από τον αριθμό που δύναται να εκλέξει η οργάνωση, μεταφέρονται στο άλλο φύλο.

Με μηδέν ψήφους δεν εκλέγεται αντιπρόσωπος και δεν μεταφέρεται στο άλλο φύλο ο/η σύνεδρος.

#### Παραδείγματα:

α) Εφαρμογή ποσόστωσης φύλου 50-50

1. Αντιπρόσωποι 01. Αυτός/η που θα πάρει τους περισσότερους σταυρούς.
2. Αντιπρόσωποι 10. Πέντε άντρες και πέντε γυναίκες.
3. Αντιπρόσωποι 11. Πέντε άντρες και πέντε γυναίκες. Και ο άντρας ή η γυναίκα που έχει τους περισσότερους σταυρούς.

β) Μεταφορά αντιπροσώπων από ποσόστωση φύλου.

Αντιπρόσωποι 20. Εκλέγονται δέκα άντρες και δέκα γυναίκες. Αν υπάρχουν πέντε υποψηφιότητες αντρών τότε εκλέγονται πέντε άντρες και δεκαπέντε γυναίκες.

γ) Ακύρωση συνέδρου με 0 ψήφους.

Αντιπρόσωποι 10. Εκλέγονται πέντε άντρες και πέντε γυναίκες. Έχουμε έξι υποψήφιους άντρες και έξι υποψήφιες γυναίκες. Οι δύο τελευταίοι άντρες έχουν μηδέν ψήφους. Οι δύο τελευταίοι υποψήφιοι δεν δύναται να εκλεγούν. Οπότε η οργάνωση θα εκλέξει 9 αντιπροσώπους. Δεν γίνεται η μια θέση άντρα υποψήφιου που μένει κενή να μεταφερθεί στο άλλο φύλο.

## **Ε] ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Σε κάθε οργάνωση εκλέγεται Εφορευτική Επιτροπή (μονό αριθμό μελών), η οποία τηρεί τη διαδικασία εκλογής των αντιπροσώπων, συμπληρώνει και υπογράφει τα σχετικά πρακτικά, τα οποία αποστέλλονται στην Ο.Ε. του Συνεδρίου την επομένη ημέρα από το τέλος της ψηφοφορίας.

**ΣΤ]** Η *αναπλήρωση* εκλεγμένου αντιπροσώπου γίνεται με έγγραφη παραίτηση του αντιπροσώπου, που τίθεται υπ' όψιν του Γραμματέα της οργάνωσής του και κατατίθεται στην Επιτροπή Νομιμοποίησης Αντιπροσώπων το αργότερο μια (1) ημέρα πριν την έναρξη του Συνεδρίου.

Τον παραιτηθέντα/είσα αντιπρόσωπο αντικαθιστά ο/η πρώτος/η επιλαχών/ούσα σύμφωνα με το επικυρωμένο πρακτικό της εκλογής, Η αναπλήρωση γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε: α) να μην διαταράσσεται η ποσόστωση φύλου και β) στην περίπτωση που έχουμε οργάνωση που εκλέγει μονό αριθμό αντιπροσώπων η επιλογή του/της τελευταίου συνέδρου με τις περισσότερες ψήφους.